
Referat af bestyrelsesmøde 26.6.2018 

Til stede: Anders Bille Grue, Finn Valentin, Peter Jensen, Marianne Fryd, Agnete 
Nielsen, Mette Ewald  

Referent: Finn Valentin  

 

Agenda: 

1. Godkendelse af referat fra sidste bestyrelsesmøde, inkl. fordeling af opgaver i 
bestyrelsen 

Referatet blev godkendt. 
 

2. Status på ejerforeningens økonomi.  
a. Marianne orienterede. Oversigt eftersendes, og forventes at vise 

tilfredsstillende økonomi  
 

3. Arbejdsdag 5. maj 2018 – opsamling  
a. Hidtidig model med belønning for deltagelse fortsættes  
b. Der skal mere opmærksomhed på forud at lave lister over opgaver og 

indkøb af materialer til arbejdsdagen 
c. Før arbejdsdagen laves aftale med andelsforening om hentning og 

betaling af mad og drikke.  
 

4. Databehandleraftale mellem Ejerforeningen og DEAS (til info)  
Marianne har underskrevet erklæring om, at foreningen via DEAS 
opererer i overensstemmelse med GDPR (General Data Protection 
Regulation)  
 

5. Installation af et lovpligtigt SVG modul i varmekælderen (ISTA) 
a. Agnete orienterede om, at installationen er under udførelse og 

færdiggøres 27/6  
 

6. Tilbud på udvidet dækning af forsikring vedr. bestyrelsesansvar (til beslutning) 
Se mail fra Marianne af 13.06.2018  

Vi har fra DEAS modtaget et tilbud på forsikring med en udvidet dækning 
af bestyrelsesansvar. Der var enighed om, at vi er fornødent dækket med 
den nuværende forsikring (forsikringen af ejendommen) 

 
7. Status på løbende vedligehold 

Agnete beder Andreas male sokkel 
 

8. Håndværkertoilet i kælderen  
Anders laver ansøgning om byggesag inkl. ansøgning om dispensation for 
loftshøjden til Københavns Kommune 



 
9. Opgaver til bestyrelsen fra GF 2018 

a. Fjern aflæsning af varme (til beslutning). Se mail fra Mette af 
30.05.2018).  

i. Tilbud fra ISTA viser, at investeringen på +40.000 dkk (eksl. evt. 
udgifter til VVS-arbejde) kan indtjenes på ca. 4 - 5 år i form af 
reducerede driftsomkostninger til aflæsningen på ca. 12.000 dkk / 
år. Hertil kommer evt. besparelser for ejerne i form af mere 
præcise aflæsninger af varmeforbruget, samt at besværet med at 
være hjemme til den årlige aflæsning kan undgås. 

ii. Bestyrelsen var enige om, at tilbuddet ser fornuftigt ud men vil 
arbejde videre med flg. undersøgelser: 

1. Marianne checker regnskabspraksis hos DEAS om 
ejerforeningen får besparelsen.  

2. Mette indhenter erfaringer med omkostninger til VVS-
arbejder (hos ISTA og Ole Schnoor) 

iii. Forslaget planlægges at blive sat til afstemning på 
Generalforsamling 2019 med udgiften dækket af 
Vedligeholdelsesplanen for 2019. 

b. Cyklister på fortovet – brev til Københavns Kommune.  
Finn havde rundsendt udkast til brev, og der var enighed om at sende det 
til Overborgmesteren. 
 

10. Ejerforeningens tekniske rådgiver – DEAS eller andre? (til beslutning)  
a. Opgaver 
b. Samarbejde 
c. Kontrakt og økonomi  

 
Marianne har holdt møde og underskrevet kontrakt med DEAS vedr. 
rådgivning ved projektet med renovering af bagtrapper, som forventes 
gennemført efterår 2018. Aftalen omfatter indhentelse og forhandling af 
tilbud, udarbejdelse af kontrakt med entreprenør, samt løbende 
byggetilsyn og afsluttende mangeltilsyn med entreprenør mm. 
 
DEAS indhenter tilbud på en lovpligtig miljøundersøgelse af bagtrapperne, 
som skal indgå som en del af udbudsmaterialet. 
 
For ad hoc opgaver, hvor bestyrelsen har brug for byggeteknisk eller 
anden teknisk rådgivning er aftalt en timepris og en proces, hvor DEAS 
udarbejder overslag på opgaven til bestyrelsens godkendelse inden 
igangsættelse af opgaven og efterfølgende fremsender time opgørelse 
forud for fakturering. 
 



11. Status på sag vedr. fugtskade hos ejer Sanne Olesen, OOV 2, 3. / Mette (til 
beslutning)  

Byggesagkyndig fra DEAS har taget kontakt til ejendommens 
forsikringsselskab, som mundtligt har afvist at ville dække. Han er 
blevet bedt om at lave skriftlig fremstilling af sagen til 
forsikringsselskabet. Vi afventer svar herfra. Bestyrelsen har desuden 
bedt byggesagkyndig fra DEAS om at udarbejde en rapport fra 
besigtigelsen med anbefaling til løsning 

12. Byggesager med ejerne: 
a. Altaner – 2 nye projekter 

i. Brev til ejerne / Agnete & Anders – Marianne kommenterer 
ii. Materiale modtaget fra Finn Valentin, CVG 1, 2.tv. (til beslutning). 

Der er tale om et teknisk set allerede kendt projekt med en kendt 
entreprenør, hvorfor bestyrelsen tilsluttede sig, at projektet direkte 
kunne indsendes til kommunen  

b. Status på gamle byggesager / Marianne    
Marianne følger op på de sager, hvor der mangler afslutning 
(altaner i CVG 1, tv. samt byggesager hos Klara Kölquist CVG 1, 3. 
th., hos Viktoria Sidorova i CVG 3, 3.tv. samt hos Pernille i CVG 3, 
5.th.) 

 
13. Evt.  

a. Andreas ønsker at nyde sit otium og går derfor af lønningslisten 31. 
december 2018. Andreas tilbyder oplæring i mindre opgaver ved husets 
drift og vedligehold. Vi (Agnete) beder Andreas laver liste over opgaver. 
Bestyrelsen drøfter på bestyrelsesmøde i efteråret, hvordan sådanne 
opgaver kan løses. 

b. Orientering fra Jydske Bank: bestyrelsen har modtaget varsling af 
prisændringer for erhvervskunder, herunder foreninger, i form af et 
grundbeløb og en aftale om fælles indbetalingskort (FI-kreditoraftale). 
Ejerforeningen fritages indtil videre for grundbeløbet (300,-dkk / kvartal), 
men skal betale for FI-kreditoraftalen (75,-dkk / kvartal). Tidligere har 
ejerforeningen ikke betalt for disse ydelser. 

c. Dato for næste bestyrelsesmøde aftales via mail. Møde planlægges 
afholdt, når bestyrelsen modtager tilbud vedr. renovering af bagtrapperne 


